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ATA DA REUNIÃO DA CÂMARA/ASSEMBLÉIA DEPARTAMENTAL DE 18 DE
ABRIL DE 2012. Aos dezoito dias do mês de abril, às 13:30 horas, na sala 2609, do
prédio da Faculdade de Odontologia, mediante prévia convocação, reuniu-se a
Câmara/Assembléia do Departamento de Odontopediatria e Ortodontia da
Faculdade de Odontologia da UFMG, sob a presidência da Sra. Chefe do OPO,

Prof". Miriam Pimenta Parreira do Vale e a presença dos seguintes professores:

Prata. Elizabeth Maria Bastos Lages, Subchefe do Departamento, Alexandre Fortes

Drummond, Henrique Pretti, José Ferreira Rocha Júnior, Júnia Maria Cheib Serra

Negra, Leonardo Foresti Soares de Menezes, Maria de Lourdes de Andrade
Massara, Patrícia Maria Pereira de Araújo Zarzar, Saul Martins de Paiva e Sheyla
Márcia Auad e a servidora técnico-administrativo em educação Sandra Helena da
Silva e a representante do corpo discente Viviane Lemos Frade de Aguiar. Deixaram

de comparecerem com justificativas as professoras Fernanda Bartolomeo Freire
Maia e Isabela Almeida Pordeus. Com o "quorum" atingido a S~. Chefe Prof". Miriam

Pimenta Parreira do Vale iniciou os trabalhos, para cumprir a seguinte pauta: 01-
Discussão e votação da ata do dia 14/03/2012; 02- Comunicações: 03- Discussão e

votação dos "ad-referenduns" aprovados pela Chefia do OPO; a) Memorando nO.
03/2012/0PO de 19/03/2012 designando a Prof". Maria de Lourdes de Andrade
Massara para dar parecEir consubstanciado do pedido de progressão horizontal
docente da Prof". Miriam Pimenta Parreira do Vale, classe de Prof". Associada, nível

3 para 4, com interstício em 01/05/2012; b) Memorando nO. OS/2012/0PO de
12/04/2012 designando. a Prof". Miriam Pimenta Parreira do Vale para dar parecer

I consubstanciado do pedid1bde progressão Horizontal docentes do Prof. Alexandre
Fortes Drummond, classe de Prof. Adjunto, nível 2 para 3 , a partir de 12/04/2012;
04- Discussão e votação do "Regulamento Interno do funcionamento da
Câmara/Assembléia Depa!rtamental do OPO da FO/UFMG", conforme determina o
Regimento Geral da UFMG; 05- Discussão e votação do parecer feito pela Prof".

Maria de Lourdes de And~lade Massara do pedido de progressão horizontal docente
da Prof". Miriam Pimenta Parreira do Vale, da Classe de Prof". Associada, nível 3
para 4, a partir de 01/05/2012; 06- Discussão e votação do parecer feito pela Prof",

Miriam Pimenta Parreira 60 Vale do pedido de progressão horizontal docente do
Prof. Alexandre Fortes D~ummond da Classe, de Prof. Adjunto, nível 2 para 3, a
partir de 12/04/2012; 07- Discussão das sugestões dos professores do OPO sobre
os critérios de pontuação dos relatórios INA, comunicado em reunião da
Câmara/Assembléia Departarnental do dia 14/03/2012 e repassado a todos por

email, para leitura prévia à presente reunião; 08- Discussão de um Projeto Global da
FO/UFMG de contratação de Professor Visitante pelos Departamentos da

Faculdade; 09- Outros assuntos: 10- Palavra franca. PRIMEIRO PONTO DA
PAUTA: A Sra. Chefe colocou a ata em discussão e votação, sendo aprovada por
todos. SEGUNDO PONTm DA PAUTA: Comunicações: a) A S~. Chefe comunicou
que o Diretor da Faculdade solicitou que as chefias de departamentos

encaminhassem cópia do Of. Circo N°. 02/2012/PROEX de 09/04/2012 para todos os
docentes. Informou que foi aprovada a Resolução 01/2012, que trata da criação dos
Comitês Assessores de Extensão, que se destinam "a prestar assessoria à PROEX,
na formulação de políticas e na avaliação de ações de extensão (programa, projeto,
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evento, curso e prestação de serviço) relativas à sua área de competência, bem
como na apreciação das solicitações de bolsas e auxílios". Conforme o Art. 2° da
resolução, cada Unidade d~verá indicar 3 (três) representantes, preferencialmente
envolvidos com ações de ektensão, indicando para qual comitê cada representante

deve ser indicado. Em seguida a S~. Chefe colocou o ponto em discussão. A ProF.
Sheyla Márcia Auad se mostrou interessada. Colocado em votação, seu nome foi

aprovado.b) A S~. Chefe comunicou que o Prof. Henrique Pretti foi eleito membro da

"Comissão do Núcleo Docente Estruturante na FO/UFMG", por um período de quatro

anos. Explicou que essa Comissão foi criada com base na Resolução n". 15/2011,
de 31/05/2011 do CEPE, que instituiu, no âmbito de cada curso de Graduação da
UFMG, o Núcleo Docente Estruturante (NDE), instância em caráter consultivo, para
acompanhamento do curso, visando à contínua promoção de sua qualidade.

TERCEIRO PONTO DA prUTA: A Sra. Chefe solicitou autorização para fazer a
leitura de todos os "ad referenduns" e coloca-Ios em discussão e votação em bloco.

Houve concordância de todos, que os referendaram. QUARTO PONTO DA PAUTA:
A S~. Chefe passou a palavra para o Prof. Saul Martins de Paiva, membro da

comissão que elaborou[ o "Regulamento Interno do funcionamento da
Câmara/Assembléia Depa1amental do OPO da FO/UFMG" , conforme determina o
Regimento Geral da UF~G". Após explanação do professor, o documento foi
colocado em discussão e votação, sendo aprovado por todos. Esta Resolução entra

em vigor nesta data. Resolução n". 01 de 18 de abril de 2012. QUINTO PONTO DA
PAUTA: A S~. Chefe passou a palavra para a Prof". Maria de Lourdes, que fez a

leitura de seu parecer sodre o processo de progressão horizontal da Prof" Miriam
Pimenta Parreira do Vale, manifestando favoravelmente ao pedido de progressão.

Em seguida foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado por todos.
SEXTO PONTO DA PAUTA: A S~. Chefe Prof". Miriam relatou sobre o processo de
progressão horizontal do Prof. Alexandre Fortes Drummond, manifestando

favoravelmente ao pedido [6e progressã~. Em seguida foi colocado em discussão e
votação, sendo aprovado por todos. SETIMO PONTO DA PAUTA: A S~. Chefe

lembrou que já tinha enviado para todos os docentes do OPO, via e-mail.as
sugestões de mudanças feitas no critério de pontuação aplicado no julgamento de
pedidos de progressão horizontal/vertical do Relatório de Atividades do Docente,
pela comissão constituída pela Congregação da FO. Nesta oportunidade solicitou
aos membros da Assembléia que apreciassem o documento e que enviassem
sugestões a serem levadas na próxima reunião da Congregação. Disse que
conversou com a Chefe do OSP, Prof!. Mara Vasconcelos, que informou que os
professores se reuniram, mas não conseguiram chegar a um consenso. Criaram

então uma comissão para fazer o estudo do documento. A S~. Chefe informou ainda

que os professores do CPC se reuniram e decidiram que deveria acontecer uma
discussão mais ampla na Faculdade como um todo. A Profa Maria de Lourdes
solicitou a palavra e relatou que houve uma reunião do Colegiado de Graduação,
específica para discutir a proposta de pontuação do INA. Disse que foi feita uma
discussão ampla da proposta e que foram apontados os seguintes aspectos:
identificou-se uma sub-valorização das atividades relativas à graduação e à
administração; um aumento preocupante na pontuação final (barema), que
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possivelmente dificultará a progressão de um número significativo de docentes. Os
membros do colegiado levantaram também um questionamento referente a qual

perfil docente se quer para a Unidade, apontando a necessidade de uma maior

discussão no âmbito da Unidade. A conclusão foi de que a comissão que elaborou a

proposta deveria revê-Ia, à luz dos aspectos levantados, o que será levado para a
reunião da Egrégia Congregação. Em seguida a S,.a.Chefe fez um encaminhamento

dizendo que pelo que foi discutido no OPO, pôde-se entender que as mudanças
propostas pela Comissão não contemplaram os desejos dos docentes, que viram
vários problemas. Que os membros da Câmara/Assembléia do OPO também
gostariam de ter mais subsídios para uma discussão mais ampla na Faculdade,
incluindo-se a definição de qual perfil de docentes a Faculdade quer, como foi

sugerido pelo Colegiado de Graduação. Em seguida perguntou a todos se estavam

de acordo com essa síntese ou se haveria outra sugestão. O Prof. Alexandre Fortes
Drummond apresentou a proposta de deixar os critérios como estão, sem

modificações. A Profa Miriam colocou em votação e todos se manifestaram
favoráveis ao reencaminhamento do documento para que a Comissão reveja sua
proposta referente às alterações na pontuação. OITAVO PONTO DA PAUTA: A Sr".
Chefe leu e explicou o documento sobre contratação de Prof. Visitante. Depois de
vários comentários foi sugerido que se fizesse um documento sobre o impacto do
novo currículo, previsto para ser implantado em 2013. A Sr". Chefe solicitou que os

coordenadores já indicados para as novas disciplinas do futuro currículo se reúnam

o mais breve e tragam sugestões. Colocada em votação, a proposta foi aprovada.
NONO PONTO DA PAUTA: outros assuntos não foram apresentados. DÉCIMO
PONTO DA PAUTA: O Prof. José Ferreira Rocha Junior solicitou a palavra e
informou a todos sobre sua solicitação da mudança do seu período de férias
regulamentares do período de 16/07/2012 a 30/07/2012 para 18/06/2012 a

02/07/2012, com o objetivo de poder participar de Congresso Europeu de Ortodontia
em Santiago de Compostelo na Espanha. A Sr". Chefe lembrou que colocaria em

discussão por ser durante o período letivo. Os professores da área de Ortodontia

disseram que não haveria problema. Colocada em discussão e votação, a
solicitação foi aprovada" A seguir foi encerrada a reunião e, para constar, eu, Maria
de Lourdes de Andrade Massara, Secretária "ad-hoc" do Departamento de
Odontopediatria e Ortodontia lavrei e assino a presente ata, que será colocada em
discussão e votação na próxima reunião e, se aprovada, será subscrita pelo
membros a ela- present . Ata aprovada no dia O~ de ~

20~~. ~~~~~~-
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